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Verbale n 1 (del 4/12/2012) 

 

Il giorno 4 dicembre 2012 alle ore 17,00, presso la sede di via della Palombella 4, si riunisce in 

prima seduta il Consiglio di Istituto. 

O. d. G. 

- Insediamento del Consiglio d’Istituto 

- Elezione del Presidente del C.d.I. ed eventuale elezione del vice- presidente 

- Elezione della Giunta Esecutiva 

- Eventuale nomina del Segretario 

- Varie ed eventuali 

  

Sono Presenti: 

Il Preside Antonio Giordani, 

Insegnanti di scuola Primaria: Maria Cristina Palmeri, Luigia del Bianco, Roberta Cantaluppi, 

Fiorella Mazzaferri, 

Insegnanti di scuola Secondaria di Primo Grado: Alessandro Anniballi, Lilia Pudico , Bianca 

Altavista, 

Personale Ata: Antonietta Bagnato,  Fernanda Minniti, 

  

Genitori: Roberto Mattera, Francesco Vannicelli, Beatrice Castagni, Cristina Bet, Sergio Perruso, 

Elena Donnini, Francesco Leo, Giovanni Amati. 

  

I punto all’O.d.G. 

Dopo una breve presentazione dei componenti del Consiglio il Preside aggiorna il Consiglio sullo 

stato dei lavori dei plessi IV Novembre e Gianturco e invita i Consiglieri a partecipare 

all'appuntamento con Corsetti che avrà luogo mercoledì 5 dicembre nei locali del plesso Gianturco. 

  

II Punto all’O.d.G. 

Vista la ripartizione dei consensi tra le varie liste presentate, viene proposta la candidatura del 

Signor Roberto Mattera quale Presidente del Consiglio di Istituto, che viene eletto con il voto 

favorevole di tutti i presenti. Con la medesima modalità viene nominata Vicepresidente del 

Consiglio d’Istituto la Signora Elena Donnini. 

  

III Punto all’O.d.G. 

Dopo ampia discussione vengono eletti come componenti della Giunta Esecutiva: Beatrice 

Castagni, Francesco Leo, Maria Antonietta Bagnato, Roberta Cantaluppi, Bianca Altavista. 

  

IV Punto all’O.d.G. 

Il Consiglio delibera che la mansione di Segretario venga svolta a rotazione. 

  

Si passa a  discutere quali punti inserire nel prossimo O. d. G. 

  

Come primo punto al prossimo O.d.G. il Preside propone di discutere dell’avanzamento dei lavori 

ai plessi Gianturco e IV Novembre e della manutenzione dei vari plessi. Dichiara che l’Istituto 

Comprensivo è conosciuto per essere una scuola ottima per la qualità degli Insegnanti e storica per 

il contesto unico in cui è inserita e riesce a raccogliere iscrizioni nonostante risenta di alcune 

difficoltà logistiche come la carenza di spazi e in alcuni plessi l’assenza di palestre. 



Consiglio di Istituto 
ISTITUTO COMPRENSIVO ”ENNIO QUIRINO VISCONTI”  

Trennio 2012-2015  
 

 
Via della Palombella 4 -  Cap. 00186  Roma  - Tel  06.6833114 – Fax  06.68803438 

P a g i n a  | 2 

Il Professor Anniballi ricorda che il nostro Istituto dovrebbe, in prospettiva, spostarsi all’Angelo 

Mai dove questi problemi sarebbero superati. Il Preside dichiara che purtroppo i lavori vanno a 

rilento e che attualmente non è prevedibile stabilire una data per lo spostamento. 

  

Il Presidente neoeletto Roberto Mattera dichiara di voler fare dei sopralluoghi negli altri plessi per 

rendersi personalmente conto delle varie situazioni e difficoltà. 

  

La Consigliera Castagni propone di mettere all’O.d.G. anche la  carenza di spazi e aule mentre la 

Consigliera Donnini propone di parlare del problema sicurezza della Settembrini e il Consigliere 

Leo aggiunge il problema degli spazi nello stesso plesso. 

  

Il Preside propone inoltre come nuovo punto all’ Odg di ridiscutere i criteri della formazione delle 

classi. 

Spiega brevemente le delibere del Consiglio precedente. 

Criteri decisi per la scelta del plesso dove il numero di richieste fosse superiore ai posti: 

- vicinanza alla casa, 

- vicinanza al lavoro, 

- presenza nello stesso plesso di fratelli, 

- provenienza Visconti. 

Sono soprattutto criteri spaziali 

I Criteri decisi per la formazione classi sono invece prevalentemente criteri didattici. 

Il Collegio dei docenti nomina la commissione che formerà le classi. 

  

I criteri sono quattro: 

- la dimensione delle varie classi deve essere la stessa, 

- devono essere presenti tutti e tre i livelli di apprendimento, 

- numero di maschi e femmine bilanciato, 

- nel caso di eccesso di richieste si contempla l’estrazione 

L’estrazione riguardava l'eccedenza delle iscrizioni e non la formazione delle classi e per un banale 

errore è stato inserito nella formazione delle classi. 

  

Il Preside propone ai Consiglieri di guardare bene sul sito i criteri deliberati e di abolire con delibera 

nel prossimo C.d.I. questo criterio che ha creato appigli per vari ricorsi. 

Il Preside mette al corrente i Consiglieri delle enormi  pressioni e ricorsi ricevuti ad inizio anno 

sulla formazione delle classi. Informa che l’unica possibilità di scelta per i genitori è quella di 

richiedere il plesso e la lingua.   

Informa inoltre che in seguito alle difficoltà incontrate ad inizio anno il Collegio dei Docenti ha 

approvato una delibera in cui si è deciso di procedere nel seguente modo: formazione dei gruppi di 

alunni con i criteri precedentemente espressi e poi sorteggio della sezione. 

  

Il Preside informa che quest'anno non è stata accettata nessuna richiesta di spostamento fra le varie 

sezioni. Si decidono i criteri  e poi non si danno cambi di sezione. 

  

Il Consigliere Perruso torna sul criteri dell’assegnazione al plesso. Afferma che all’atto 

dell’iscrizione si compila un  modulo in cui il genitore si impegna a non fare domanda in altro 

istituto ma la comunicazione dell’accettazione viene dato dalla segreteria molto dopo la scadenza 

dell'iscrizione. Chiede se sia possibile comunicare preventivamente il punteggio al genitore per 

dargli la possibilità di organizzarsi. 

Il Preside risponde che i tempi seguiti dalla segreteria  sono quelli decisi per legge in tutte le scuole 

e comunque le scuole sono tenute ad accettare eventuali richieste anche dopo la scadenza. 
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Per quanto riguarda i lavori di manutenzione dei plessi il Preside ribadisce che siamo inquilini del 

Comune e che la gestione degli edifici è delegata ai municipi per quanto riguarda la scuola Primaria 

mentre per la Secondaria la delega è alla Provincia. 

Enumera la gran quantità di richieste inoltrate al municipio tra cui i vetri fragili di  IV novembre. 

  

La Consigliera Palmeri reitera la proposta già fatta nel C.d.I. precedente di pubblicare sul sito le 

varie richieste inviate. Il Preside dichiara che verrà pubblicata sul sito la richiesta dei vetri per il 

Plessi IV Novembre. 

  

Per quanto riguarda la facciata del IV Novembre il Preside aveva auspicato che venissero cambiati 

gli infissi ma durante i lavori non è stato fatto. L’unica cosa ottenuta è che venissero predisposti per 

essere cambiati successivamente dall'interno. 

Il Preside comunica inoltre che il bilancio della scuola può accogliere elargizioni fatte da privati per 

uno scopo ma non per sistemazione edificio. La domanda posta in varie occasioni a Ricci e Corsetti 

ha avuto esito negativo. 

  

La Consigliera Bet afferma di non capire la motivazione della risposta negativa: se i lavori vengono 

fatti a norma con certificazioni equiparabili a quelle dei Municipi dovrebbero essere accettati. Il 

Preside risponde che il Municipio interpellato in più occasioni non ha mai autorizzato. 

  

La Consigliera Palmeri ricorda che fra poco ci sarà da cimentarsi con l’appalto per la  scelta della 

ditta fornitrice dei servizi per la mensa e che alcuni genitori all’Interclasse avevano richiesto di 

formare una commissione mensa. Il Preside ricorda che la commissione si può formare in qualsiasi 

momento su indicazione del C.d.I. 

La data di scadenza per l’appalto delle scuole con ditta autogestita è stato prorogato e nel frattempo 

è variata la base d'asta. Quindi è stata data una proroga alla Elior fino alla fine dell’anno scolastico. 

Da gennaio in poi si lavorerà sul nuovo bando di gara. 

Dopo la gara subentrerà una  nuova ditta e sarà prevista nuovamente la commissione di controllo 

per la mensa. Bisogna informarsi sui documenti necessari per partecipare alla commissione. 

  

La Consigliera Altavista domanda a che punto siano l’acquisto delle centraline e dei distributori di 

bevande calde e fredde deliberate dal Consiglio precedente. Il Preside comunica che le gare sono 

state fatte e sono a buon punto. 

  

La Consigliera Palmeri chiede informazioni sull’ assicurazione degli insegnanti. Il Preside 

comunica che sta per essere sottoscritta dalla scuola e che è stato richiesta  all’ assicurazione 

precedente il prolungamento fino a dicembre. 

 

Sulle varie ed eventuali il Dirigente Antonio Giordani riferisce che il Collegio dei Docenti ha 

approvato il POF per l’anno scolastico 2012/2013 e ne illustra sinteticamente i contenuti rinviando 

l’analisi più specifica al sito web. 

Il Consiglio ne prende atto e per quanto di competenza ne conferma l’adozione. 

 

La seduta è tolta. alle ore 19,00.                                                                     

Roma, 4/12/2012 

Il Presidente 
Roberto Mattera 

 

La Segretaria verbalizzante 
Maria Cristina Palmeri 

 
 


